

政务之要

三所新校新增
优质学位万余个

本报讯 12月13日上午,由运城市委副书记、政法委书记王立刚带队的考察团,来我市考察学校规划选址、校舍建设、风格设计、功能布局、办学特色等内容。副市长陈博陪同考察。

考察团一行分别参观了太原五中新校区、成成中学新校区、太原市第二外国语学校新校区。太原五中新校区占地174亩,2019年9月竣工并投入使用,现代化的教学楼、公寓楼、篮球馆、游泳馆、报告厅、餐厅等建筑一应俱全,是一所集信息化教室、智能图书馆、专业实验室、标准化运动场于一体的高标准、现代化、信息化学校。成成中学新校区占地120亩,设有多功能训练馆、教学楼、运动场、礼堂、阅览室等。太原市第二外国语学校新校区设施先进,环境优雅,图书馆、教学楼等场馆功能齐全。

三所学校新校区均为双12轨制,共新增公办优质学位万余个,是近年来我市提高民生保障、办人民满意教育的生动实践。

(张晓丽)

省疾控中心发布提示

元旦春节将至
倡导就地过年

本报讯 近期,内蒙古、黑龙江、浙江、陕西等地出现本土疫情,其中浙江三地疫情病例增长快,且传播扩散风险高。加之元旦春节将至,人员流动加大,省疾病预防控制中心发布提示,请公众留意近期疫情,倡导就地过年。

目前国内疫情防控形势复杂严峻,而且元旦春节将至,人员流动加大,呼吸道传染病高发、新冠病毒变异等多重因素叠加,省疾控中心提醒公众非必要不出省,返晋后按规定落实相关医学隔离观察措施。特别是近14天内有绍兴、宁波、杭州三地旅居史的入返晋人员,要在机场、火车站等第一落点进行检疫信息登记,并接受48小时内核酸检测阴性证明查验。所有跨省出行人员返晋后,主动做一次核酸检测,同时做好个人健康监测。

倡导就地过节过年。倡导机关、事业单位和国有企业干部职工要率先垂范,尽量在本地过节过年,以减少人员流动带来的疫情传播风险。

公众在节日期间,聚餐娱乐要注意劳逸结合。饮食荤素搭配,选购生鲜食品时,请到正规的超市或市场,避免用手直接接触;要注意产品的生产日期、保质期、检疫证明等食品标签内容。疫情常态化防控和疫苗接种仍不能放松,为三晋人民身体健康和经济社会高质量发展保驾护航。

(魏 薇)

市疫情防控办提示

留意疫情形势
抵并及时报备

本报讯 12月12日,西安市报告一名医疗机构工作人员在定期核酸检测中检出阳性,该病例的感染源头仍在调查。为有效防控新冠肺炎输入风险,市疫情防控办发出提示,请公众随时留意疫情形势,抵并及时报备。

请11月28日以来有西安市旅居史的人员,主动向所在社区(村)、所属单位、所住酒店报备,按照“填平补齐”原则自返(抵)之日起计算配合做好7天居家隔离医学观察等防控措施,在调整风险等级后按相应风险等级落实管控措施。

12月5日以来与西安阳性病例活动轨迹有交集、重合的时空返(抵)并人员,以及去过西安市曲江新区子牛门诊部的人员,请第一时间向所在社区(单位、街办、酒店)报告,按要求落实隔离管控措施。

广大市民应密切关注国际国内疫情发展动态,尤其是中高风险地区和近14天内有病例报告的区域,非必要不前往疫情风险地区。提高个人防护意识,如出现发热、干咳、咽痛、嗅(味)觉减退、腹泻等症状,需及时就诊,并主动告知旅居史、接触史。

同时,请各县(市、区)保持高度警惕,加强境外、省外返乡人员排查,分类落实健康管控措施,严防输入疫情发生。

(魏 薇)

聚焦疫情防控

1922年12月14日

正太铁路总工会决定从15日起举行全线总罢工。太原区工会在南昌等领导下,组织工人宣传队、纠察队,维持罢工秩序。27日,在全国各地的支援下,罢工取得了完全的胜利。

1985年12月14日

古交工矿区经济技术开发总公司厦门分公司在厦门开业。这是太原市在厦门经济特区的第一个经济窗口。

1997年12月14日~15日

刚果民主共和国总统洛朗·卡比拉在太原参观访问。卡比拉一行参观访问了太原重型机械集团公司等企业。他希望通过这次访问,向中国学习工业化经验,并能够从中国成功的经验中获益。

(中共太原市委党史研究室供稿)

中共太原历史上的今天

编者按:省委省政府第一生态环境保护督察组进驻太原后,我市高度重视,针对此次督察组交办问题、中央生态环境保护督察反馈问题、黄河流域警示教育片反馈问题、秋冬防落实发现问题、我市自查自纠发现问题等,各级党委政府和有关部门坚决扛起责任、主动担当作为,立说立行、坚决整改,确保生态环境问题整改落实到位。特开设“生态环境保护督察整改进行时”栏目,深入报道中央、省生态环境督察整改项目的整改措施及成效,全面反映我市生态文明建设情况等,奋力推动生态环境保护工作取得更好成效。

12月13日,在小店区许坦东街与东中环交叉口,远远便能看到一家工地门前铺着绿色的假草皮。“这主要是为了防止把泥水带到路上。”门前的工人说。

进入这家名为“万科·翡翠东第”的项目工地,基坑旁一人多高的围挡颇为扎眼——与一般的铁皮围挡不同,该围挡全部是网面的。这叫冲风板,有降风降尘的作用,而且全部可拆解。”项目负责人徐剑华解释说,“外面刮六七级风,通过冲风板进入施工基坑的风,也只有三级,降尘作用明显。”基坑内,2万余平方米的裸露黄土全部用绿色网苫盖着。

工地内,所有道路全部硬化。细心观察,这些道路是有一定坡度的——洒水车冲洗道路的水,会被导入水槽,进入工地水循环系统。这些收集起来的水,经过二次沉

淀后,成为工地门前洗车平台的用水。

市城乡管理综合行政执法队第六执法大队有关负责人介绍,开展秋冬季大气污染防治工作以来,执法部门加密了执法检查的频次,督促工地严格落实“六个百分百”。记者看到,工地产生的建筑垃圾全部做到了全封闭,避免产生扬尘问题。

位于万柏林区的“华润·公元九里”项目工地,雾炮车、洒水车等一应俱全,大型塔吊在空中挥舞着巨臂,从高空喷洒下巨大的水帘。据介绍,这种塔吊喷淋法,是将一条输水管道附着在塔臂上,每隔一定距离设置一个喷头,启动之后,水雾从输水管道里喷洒而出。由于塔吊高度高、覆盖面积大、旋转灵活,水雾可均匀地覆盖施工工地,不仅可以长时间保持施工工地作业面湿润,而且360度无死角。

数名保洁员正在清理着路上的积尘。施工方项目经理杨威介绍,为确保工地扬尘治理的效果,施工方专门设置了8名专职人员,负责工地内的环境管理。用于扬尘治理的专项资金,早在施工方进场施工时,建设方便已支

扬尘降下去
工地绿起来

付到位。他深刻感受到近年来工地环境治理的变化:扬尘网由3针增加到6针,绿网苫盖的支出成倍增长;扬尘治理费用原先不足工程造价的0.5%,现在已经突破1%。“我们这个工程造价3亿元,仅扬尘治理投入便超过300万元。”杨威说。

对发现的问题,市城乡管理综合行政执法队不再罚之了。深入推行“721”工作法,成为执法人员的自觉行动——70%的问题靠服务解决,20%的问题靠管理解决,10%的问题靠执法解决。在每一个工地开工前期,执法人员会将“六个百分百”的要求告知工地施工方。对检查发现的问题,及时约谈,提出整改措施。第七执法大队二中队有关负责人表示,其管理区域有5处工地正在施工,10月1日以来,中队发现问题3处,已全部整改到位。

记者 任晓明

生态环境保护督察整改进行时

中国旅游集团20强评出
山西文旅集团入选

本报讯 12月12日,“2021中国旅游集团化发展论坛”开幕。会上,2021中国旅游集团20强发布,山西文旅集团入选。

山西文旅集团成立以来,文旅主营收入增长3.5倍,文旅主业资产增长20倍,形成景区运营、酒店管理、智慧旅游、康养板块、海外园区等八大主业板块,打造了国家旅游科技示范园区“山西文旅数字文旅体验馆”、国家夜间文旅消费集聚区“又见平遥”文化产业园”等文旅项目。(贾尚志)

前11个月太原公共预算
收入增长16.6%

本报讯 记者昨日从太原市财政局获悉,今年前11个月,全市一般公共预算收入393.64亿元,同比增长16.6%。11月当月,全市一般公共预算收入为12.41亿元。

一般预算支出是国家对集中的预算收入有计划地分配和使用而安排的支出,包括:城乡社区支出、教育支出、社会保障和就业支出、一般公共服务支出、交通运输支出、卫生健康支出、公共安全支出、科学技术支出、农林水支出、节能环保支出、资源勘探信息等支出、住房保障支出、文化旅游体育与传媒支出。1月至11月,全市一般公共预算支出568.59亿元,同比下降2.1%。11月当月一般公共预算支出达到42.22亿元。

(孙耀星)

我市文旅行政执法
实施全过程记录

本报讯 市文旅局12月13日消息,为规范执法、提高透明度,我市文化和旅游市场行政执法,采取文字、音像等形式全过程记录。

据介绍,行政执法全过程记录以文字记录为基本形式,文字如能全面有效记录,可不行音像记录。音像记录主要针对四类情形:对场所、设施或者财物实施或解除查封;对财物实施或解除扣押;代履行的;其他直接涉及人身自由、生命健康、重大财产权益的现场执法活动和执法办案场所。

音像记录开始后,执法人员先语音说明时间、地点、执法人员、执法事由、执法对象以及需要记录的执法环节等情况,告知当事人及现场其他人员正在进行音像记录,然后不间断记录。音像记录自到达执法现场开展执法活动时开始,至执法活动结束。

(贾尚志)

与高校签约 为人才补贴

阳曲力促省校合作

本报讯 “通过与辽宁科技大学合作,我们对镁钙砖工艺进行了技术攻关,近期取得了两项发明专利,产品合格率大幅提升。”山西绿纬堡大钢耐火材料有限公司通过与辽宁科技大学、北京科技大学、太原理工大学等高校开展研发合作,推动产品技术的更新换代。省校合作启动以来,阳曲县不断创新方式,加大校企合作力度,取得积极成效。

阳曲县委书记、县长挂帅任双组长,成立工作专班,建立工作清单制度,逐项解决存在的问题。该县简化人才补助(贴)申领要件及程序,为550名人才申请人才补贴550万元;建立县领导直接联系服务专家制度,每人至少服务2名专家;加速推进人才公寓建设,采取盘活、租赁国有资产的方式,将全县易地扶贫搬迁4个集中安置点的57套空闲住房用于人才公寓开发,解决人才的后顾之忧。

目前,阳曲县已与兰州大学签署校地人才战略合作框架协议,挂牌兰州大学学生实习实训基地;与喜跃发集团公司、江南大学三方共建高校科技成果转化基地,成立“环保新材料联合实验室”;与山西大学乡村振兴研究院建立互访机制,共同打造乡村振兴阳曲模式。现在,该县正在与清华大学、北京大学、中国人民大学洽谈合作。

阳曲县一批企业通过不断加大与高等院校的全方位合作,在产业规划、基地建设、农业科技开发方面逐步走上“快车道”。蓝顿旭美与山西农大签署大学生实习实训基地建设协议。万向农业与太原大学、太原旅游学院签订产学研合作框架协议,推进双方协同合作、育人用人、资源共享,形成应用型人才培养新模式和农业项目深度融合。

(李杰华、赵国华)

长大后,我就成了你

——并州技能能手杨雪娇小记

头天夜里,城市南部很小的范围内落了雪,多数人并没有察觉。杨雪娇指着校园内草丛里的一小片白:看,还有没融化的雪。只一点点,空气中已添了湿润的味道。

这是山西大众高级技工学校的校园。杨雪娇刚刚下课,身旁的西点烘焙实训室里,几十名学生还沉浸在课程中,对着面前台案上新裱的奶油花边叽叽喳喳,杨老师今天的授课内容很新鲜。

“十几年前,我也是这个年龄,也是在这样的场景中开始了实现梦想的第一步。”杨雪娇说的是2007年,那时她15岁,初中毕业,想学一门技能。那一年,山西省经贸学校在太原首设纯西点专业课,杨雪娇成为最早的一批西点制作学生。在杨雪娇眼里,那些从省外学到西点技艺、再讲授和演示给学生的老师们,简直就是“神一般的存在”。杨雪娇把自己的梦想贴到了班里的“梦想树”上——成为像老师一样的人。

西点制作难吗?

单说做出来,一点也不难,面粉、奶油、乳酪、糖粉,就这些简单的原料,可以制作出无数种美味的食物。但是要达到“好”,还真不是件容易的事,需要每天大量的实操练习,从每一次的产品制作中找到方法。

学习两年后,“好利来”到学校要人,杨雪娇作为10名优秀者之一进入了心仪的西点企业工作。“这才知道,学校所学和市场需求还是差距很大,主要是速度跟不上,需要接轨。”从跟着师傅当学徒开始,到一级师傅、二级师傅,再到裱花组长,杨雪娇终于有了带学员的资格。她说,那几年的经历,让她目睹了一个食品企业对产品标准的严苛要求,这些经验也让她在成为技工学校西点专业的教师后,对学生作品的要求不再只是检测外观,而是同时输入速度要求和产品内在品质这些概念,让他们更好更快步入未来。



并州技能之星

8

杨雪娇

8

杨雪娇